

神奇三连扑 科斯塔拯救葡萄牙



两年前世界杯小组赛对阵加纳的比赛中,迪奥戈·科斯塔在最后时刻失误险些丢球葬送胜果,C·罗对他进行了安慰与鼓励。今年7月2日葡萄牙队与斯洛文尼亚队的1/8决赛,两人在欧锦赛的赛场再度拥抱,当年那个不稳定的门将在点球大战的三连扑,使得葡萄牙3:0淘汰对手,拯救了C·罗的欧锦赛冠军梦。

C·罗哭了,他在加时赛上半场结束前射向右下角的点球,被斯洛文尼亚门将奥布拉克飞身扑出后,这名39岁的老将罕见的情绪失控,泪洒赛场,紧接着的加时赛中场休息,多名“后辈”拥抱安慰这名五届金球奖得主。

面对斯洛文尼亚队的严防死守,葡萄牙几乎没有太好的机会。本届欧锦赛第一场点球大战即将开始,现场的斯洛文尼亚球迷载歌载舞,葡萄牙球迷则双手合十,带着几分不安期待有人拯救球队。

葡萄牙球迷等来了24岁的科斯塔神勇表现。这名在葡超波尔图队效力的门将对点球大战并不陌生,今年3月,在欧冠1/8决赛与英超阿森纳队的比赛中,他在点球大战4次判断错了对方的射门方向,波尔图队也无缘8强。

这一回,科斯塔没有让机会溜走。斯洛文尼亚队第一个主罚的是替补登场的老将伊利契奇,皮球飞向右下角,科斯塔早就做好准备,飞身将球挡出。受到这个球的鼓舞,C·罗随后完成救赎,为葡萄牙队取得领先。第二轮,巴尔科维奇选择左路,科斯塔再次判断正确将球挡出,葡萄牙队

同时由布鲁诺·费尔南德斯扩大优势。第三轮,越战越勇的科斯塔再次扑出韦尔比奇的射门,成为欧锦赛历史上首名在点球大战中连续3次扑出对方射门的守门员。随着博纳多·席尔瓦一脚定乾坤,点球大战仅仅用了3轮,葡萄牙队就拿下这场苦战。

席尔瓦打入点球后,立即跑向科斯塔,其他葡萄牙球员紧紧跟上,大家一起拥抱这名晋级的头号功臣。其实,就在神奇的点球大战前,他已经拯救了一次球队,加时赛最后时刻,葡萄牙队后场失误送给对手单刀球,正是科斯塔的侧扑力保城门不失。

“这场比赛太困难了!我投入了全部精力,保持专注,然后等待机会。”手握最佳球员奖杯接受采访时,科斯塔激动得流下眼泪,他表示自己整个职业生涯从未停止努力,也始终保持自信。当被问到这是不是职业生涯最美好的夜晚时,他说:“是的,这是我为自己球队作出最大贡献的比赛,这是我最在乎的。”

葡萄牙队主帅马丁内斯也被科斯塔的表现折服,他赛后称赞说:“葡萄牙队的‘秘密武器’就是科斯塔,今天他达到了相当高的水平,先是扑出单刀,接着连续扑出3个点球,我们为他感到骄傲。”

更加如释重负的,是C·罗。他赛后感慨地说:“最初的悲伤和最后的喜悦,这就是足球带给你的东西。”C·罗表示,他本应该为球队在加时赛取得领先,但没有做到,好在球队战斗到了最后,“这里特别要说的是科斯塔,他完成了3次精彩扑救。”

(据《北京晚报》)

法国队靠运气还能走多远?

欧锦赛进行到1/8决赛,哪支队伍还没有在运动战中进过球?苏格兰?斯洛文尼亚?都不对,答案是球星云集的法国队。7月2日凌晨,他们1:0小胜比利时队,攻入全场唯一进球的,是费尔通亨——比利时后卫。

比赛进行到第85分钟,法国队替补出场的穆阿尼禁区内转身射门,比利时门将卡斯特尔斯已经站好位置准备封堵,但皮球打在费尔通亨身上发生折射飞入远角。赛后穆阿尼承认:“当时我是打算传中,我们运气不错。”凭借这粒乌龙,法国队淘汰比利时队,晋级8强。

这是法国队在本届欧锦赛上收获的第二粒乌龙。事实上,他们根本就没有靠自己从小组出线。首场比赛对阵奥地利队,姆巴佩的传中被对方后卫沃贝尔撞进自家球网。末轮1:1战平波兰队,姆巴佩罚入一粒点球。来到1/8决赛,比利时后卫费尔通亨又扮演了法国足球的救星。本届大赛已产生9粒乌龙球,显然法国队是最大受益者。如果把时间维度拉长,法国队征战欧锦赛的历史上,向来有好运庇护。费尔通亨是第六位为他们送上进球的对手。

接下来的话题是:法国队在本届大赛还能走多远,依靠乌龙与好运,能一路闯进决赛吗?主帅德尚认为不用太纠结进球方式,“进球问题有些棘手,但我们一直可以创造机会,我们不想让这件事成为心理负担。”

下一轮,法国队的对手是葡萄牙队,2016年欧锦赛,法国队正是在决赛负于葡萄牙队,目送后者历史上首次登顶。复仇,德尚一定很想,但法国队主帅说:“这可不能打个响指就能做到的。”

(据《新民晚报》)

